



## 21. Goralské slávnosti v Skalitom

Obec Skalité leží na hraniciach troch štátov: Slovensko, Česko a Poľsko. To ju predurčuje na rozvíjanie kultúrnej činnosti a spolupráce s okolitými krajinami. Príkladom toho je aj Medzinárodný folklórny festival Goralské slávnosti v Skalitom, ktorý sa v tomto roku uskutočnil dňa 24. júna. Hlavným organizátorom festivalu je obec Skalité a spoluorganizátorom Kysucké kultúrne stredisko v Čadci, organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja.

21. ročník v amfiteátri oficiálne otvorila starostka Obce Skalité, Andrea Šimurdová, ktorá privítala vzácných hostí, primátorov, starostov, predstaviteľov kultúrneho a spoločenského života regiónu Kysúc, i širokú verejnosť. Hostí pozdravil aj poslanec NR SR a predseda Žilinského samosprávneho kraja, Juraj Blanár. V príhovore zdôraznil potrebu uchovávanía a pripomínania si odkazu našich predkov.

Domáci Skaliťania, návštevníci z kysuckých obcí, Poľska i Čiech navštívili podujatie, ktoré tradične prezentuje ľudové zvyky a tradície. Program 21. ročníka bol bohatý a niesol sa v znamení krásnej slnečnej nedele. Folklórne súbory, folklórne skupiny, ľudové hudby, remeselníci, fotografi –

všetci títo umelci vdýchli podujatiu tú pravú atmosféru: LH Ondreja Rovňana zo Skalitého, LH Capkovci zo Skalitého, Vlasta Mudříková zo Skalitého, Kysucká muzika z Čadce, FSk Staškovanka zo Staškova, LH Kováčovci zo Starej Bystrice, FS Czczyk zo Żywca (PL), FS Lipina z Vracova (ČR) a Poddukelský umelecký ľudový súbor z Prešova. Zaujímavým sprievodným podujatím bola vernisáž výstavy starých fotografií a predstavenie rovnomennej publikácie „Skalité vo fotografii ukryté“ od autora Pavla Laša.

Pre deti MŠ a ZŠ zo Skalitého bola pripravená výtvarná súťaž a výstava ich prác. S ukážkou rezbárskych prác sa predstavili ľudoví majstri zo Slovenska a Čiech. Neodmysliteľnou súčasťou oficiálneho programu bol aj slávnostný krojovaný sprievod účinkujúcich obcou, ktorý dotvoril atmosféru centra obce plnej spokojných návštevníkov. 21. ročník Goralských slávností finančne podporila Obec Skalité, Ministerstvo kultúry SR a Žilinský samosprávny kraj.

*Dovidenia v Skalitom pri 22. ročníku Goralských slávností, priatelia.*



## Príhovor autora publikácie „Skalité vo fotografii ukryté“ autora výstavy na vernisáži fotogalérie obce Skalité 24. júna 2012

*Dámy a páni, vážení hostia, milí rodáci,* stretávame sa pri príležitosti, ktorá je akousi symbolickou bodkou za rokom osláv 370. výročia zatiaľ prvej písomnej zmienky o obci Skalité, ktoré sme si pripomenuli vlni o tomto čase. Touto bodkou sú prezentácia publikácie s názvom „Skalité vo fotografii ukryté“, s ktorou sa môžete dnes zoznámiť a fotogaléria obce Skalité v tejto miestnosti pripravenej z výberu fotografií z citovanej publikácie. Fotografie sú podľa možnosti pôvodného stavu fotografie zväčšené a usporiadané do siedmich tematických skupín a to: obec, celkové pohľady na obec jej miestne časti (pláce) a budovy, ľudová a roľnícka architektúra, ľudia spolky, školy a učiteľia, farnosť, železnica a impresie. Táto výstava je výber asi 120 z 386 fotografií uvedených v knihe.

Impulzom pre vytvorenie fotogalérie obce bolo množstvo fotografií, ktoré som získal počas práce na rodokmeni Lašovcov zo Skalitého, ktorý je dokumentovaný od založenia obce do dnešných dní a z podkladov zbieraných pre pripravovanú monografiu obce. Uvažoval som, že vytvorím z nich album a venujem ho obci. Ale po vlaňajších goralských slávnostiach pri príležitosti, ktorých boli vydané viaceré drobné publikácie zamerané na históriu obce ma napadla aj iná možnosť publikácie. Ako to už v živote býva všetko sa mení a tiež platí, ako aj my Skalicane gvaríme „Cherchez la femme“ (za všetkým hľadaj ženu) a pretože nie sme žiadni trocháři, sú hneď dve. V prvom prípade ide o starostku p. Andreu Šimurdovú, ktorá, keď som jej predniesol návrh, nielenže ho prijala, ale ho aj účinne podporila. Výsledok je dnes očividný a evidentný. Dnes máme pred sebou nielen knižnú podobu fotogalérie, ale aj výstavu z výberu tam uverejnených fotografií, ktorá tu bude nastálo. V druhom prípade ide o moju životnú partnerku Ludmilu, bez ktorej pochopenia, trpezlivosti a podpory by sa práca na publikácii a práca na príprave výstavy v čase od februára doteraz iba ťažko dala zvládnuť. Priznám sa, že som s jej pomocou aj trochu rátal, veď aj ona je z polovice Skaliticanka.

Skalité má 370 rokov a tu inštalovaná fotogaléria dokumentuje takmer štvrtinu doby jeho existencie, t.j. obdobie od r. 1900 – 1992, do vzniku Slovenskej republiky, teda najvýznamnejšiu a azda najbúrlivejšiu etapu jeho vývoja, plnú prevratných zmien, rôznych štátopráv-

ných usporiadaní a dvoch svetových vojen. Tieto dátumy ale nie sú vybrané náhodne, ale určila ich sama história obce.

Do roku 1900, resp. do obdobia okolo tohto roku sa datuje vznik najstaršej fotografie, ktorej kópiu sa podarilo získať. A po roku 1992 vznikla Slovenská republika ako samostatný suverénny štát a to už je iná história. Zatiaľ najstaršou fotografiou je fotografia železničnej stanice v Skalitom. Domnievam sa, že je na nej zachytený aj Ludovít Matterný pôvodcom z Prešova, ktorý tu bol okolo r. 1900 prednostom, zomrel v Skalitom a je aj pochovaný na cintoríne v Cupli. A hneď aj druhá najstaršia fotografia z r. 1904 je zo železnice. Sú na nej dva vyblýskané parné rušne pred stanicou budovou s húfom fotografovania chytivých železničiarov, medzi ktorými by sme asi našli aj našich rodákov, príp. predkov. Na ich pozadí vidíme bohatý smrekový porast okolo stanice a v Kolónii, ktorého významnejšie zvyšky sa udržali do 60-tych rokov minulého storočia, a ktorý bol jediným takýmto prírodným parkom uprostred obce na Kysuciach a vari i na Slovensku.

„Keď som vystúpila v r. 1947 z vlaku ovanula ma vôňa lesa a živice a hneď som vedela, že tu ostanem“. Takto na svoj príchod do Skalitého, na nové učiteľské miesto, spomína dnes už vyše 90-ročná p. uč. Slanínáková vo svojich pamätiach. Učila v obci pri Piešťanoch a lekár jej odporučil zmenu klímy, ísť pracovať do horského prostredia a tak si podala žiadosť o preloženie do Skalitého, o ktorom sa dozvedela od svojho strýka, ktorý tu bol riaditeľom školy.

Lesopark uprostred obce, so starostlivo udržiavanou cestičkou každoročne vysypávanou škvarov, je dnes už dávnou minulosťou. Nejestvujú ani ďalšie partie obce a pohľady na ňu z rôznych strán v tej podobe ako pred 50-timi či viac rokmi. Sú však zachytené na týchto fotografiách a tak si môžeme vytvoriť aspoň predstavu o vtedajšom vzhľade obce. A iste mi po prehládke fotografií niektorí dáte za pravdu, že ide o pohľady veľmi, veľmi malebné. Jednotlivé fotografie sú ako sekvencie obrovskej panorámy obce, kedysi vstupnej brány z Haliče do Uhorska, neskôr z Poľska do ČSR a teraz zo severu EÚ na Slovensko. Skalité, ako dokumentujú tieto fotografie, bolo do 2. sv. vojny vyhľadávaným turistickým strediskom,

najmä v zime, a ako aj iné dobové pramene dokazujú, ocitlo sa v turistických príručkách.

Pri podrobnejšom sledovaní dátumov zistíme aj zaujímavú skutočnosť, že počas 2. sv. vojny, keď už vo svete zúrila vojna o život prichádzali milióny ľudí a ničili sa obrovské materiálne hodnoty v Skalitom sa vo veľkom budovalo. V r. 1941 sa postavila Kalvária v areáli kostola na počesť prinavrátania územia obce, ktoré okupovalo Poľsko v r. 1938 – 39, v r. 1942 sa postavila zotavovňa pre železničiarov a deti na Serafínove financovaná z fondu vtedajšieho prezidenta Slovenskej republiky Jozefa Tisa a v r. 1943 sa postavila nová škola v Ústredí.

Podstatnú časť výstavy sú fotografie ľudí, ktorí boli a sú najvýznamnejším činiteľom pri krajinárskom vzhľade obce i pri formovaní jej spoločensko-historického významu a postavenia v štáte. K nim prislúchajú aj školy a učiteľia, pod vedením ktorých sa v Skalitom začala po r. 1918 ochotnícka divadelná tradícia, ktorá sa udržala takmer 50 rokov.

Dominantou Skalitého bol a je kostol a areál kostola. Je prakticky neprehľadnuteľný a vyskytuje sa na viacerých fotografiách. Je, ak by som to personifikoval, veľmi fotogenický a zaujímavý v každom dennom čase a v každom ročnom období. Atraktívne sú aj impresívne fotografie, ktoré sa podarilo objaviť a tu zverejniť, ku ktorým dozaista patria aj fotografie dokumentujúce ľudovú a roľnícku architektúru v obci, ktorých objekty sa nám už vytratili z nášho každodenného života.

Napokon, priznám sa, by som nemal odvahu nezverejniť fotografie zo železnice, veď to by mi moji rodáci, bývalí i súčasní nositelia „copky s orlem“ nikdy neprepáčili. Asi by ma tými čapicami aj umlátili. Železnica významne ovplyvnila život v obci a jej vývoj, bola pre mnohé rodiny životelkou, a výrazne organizovala život v obci. Od svojho vzniku spájala našu obec so svetom, a dúfam, že napriek excesom niektorých bývalých ministrov dopravy, nás bude spájať so svetom a naďalej.

*Prajem Vám všetkým pekný zážitok pri prehládke fotogalérie obce a príjemné potešenie z prehládky našich pokladov.*

**Pavol Laš, Ing., CSC.**

**Predaj knihy „Skalité vo fotografii ukryté“ – p. Bulavová, 7 Eur**

## ...z rokovania obecného zastupiteľstva

OZ dňa 5. 6. 2012 schválilo:

- pridelenie uvoľnených nájomných bytov v BD č. 1449, 1459, 1460
- **odpredaj** časti pozemku parc. č. KNE 6351/7 – o výmere do 122 m<sup>2</sup> p. Švancárovi s manž.
- **2. zmenu rozpočtu obce na rok 2012**
- **VZN č.2 /2012** o čase predaja v obchodoch a čase prevádzky služieb na území obce Skalité
- **Novelizáciu č. 1 VZN č. 6/2011** 2011 o pridelení nájomných bytov
- **v súlade so zákonom č. 154/2011 Z.z.**, plat starostke obce od 1. 6. 2012
- **odpredaj** stavebného pozemku v IBV Cupeľ II.
- **zámer prenájmu** majetku obce – nebytové priestory v budove č.1137 o celkovej výmere 128,09 m<sup>2</sup> za účelom obchodnej činnosti
- **nadobudnutie majetku** od MO SR a to parc. v areáli býv. kasární) darovacou zmluvou
- **zámer odpredaja** časti pozemku parc. č. KNE 6322/1 o výmere do 100 m<sup>2</sup> p.Jozefovi Urbánkovi (podľa osobitného zreteľa)
- **zámer prevodu** majetku zámenou – časť pozemku 5862/1 v areáli TJ Slovan Skalité za časť pozemku p. Bittalu 5864/1 pre zabezpečenie prístupu do areálu TJ. (podľa osobitného zreteľa)
- **zámer prenájmu majetku** – bývalá Pekáreň, obchodnou verejnou súťažou za účelom obchodnej činnosti
- **zámer odpredaja majetku** – bývalý areál HO PZ

obchodnou verejnou súťažou

- **zámer odpredaja majetku** – bývalá pošta obchodnou verejnou súťažou
- **nadobudnutie majetku** – autobus KAROSA od firmy Kozaček– Mikula darovacou zmluvou
- **zápis do kroniky** obce za rok 201
- **zmeny v Zásadách hospodárenia** s majetkom obce Skalité
- **spolufinancovanie projektu** „Kľúč k úspešnému životu“ pre ZŠ s MŠ Skalité – Kudlov vo výške 12 541,41 Eur
- **doplnenie verejného osvetlenia** pri Družbe 1ks svietidlo, 1 stĺp, u Greši 2ks svietidiel,1 stĺp, vlak. zastávka Kudlov – 1 ks svietidlo.

*Najbližšie zasadnutie OZ je 4. septembra 2012  
Rokovanie obecného zastupiteľstva je verejné!*

### Platená inzercia v novinách

**Ponúkame možnosť platenej inzercie  
v našom obecnom spravodaji.  
V prípade záujmu sa obrate  
na tel. číslo: 041/4376106 alebo  
obec@skalite.sk**

**Honza a Franta  
NEDVĚDOVCI**

vstupné:  
Predpredaj: 9 €  
V deň konania koncertu: 12 €

Obec Skalité a CVČ Raková  
Vás pozývajú  
piatok 27. júl  
o 19.00 hod.  
prírodný amfiteáter  
Skalité  
2012

## V ý s t a v b a v o b c i



Od jarných mesiacov pokračujú práce na stavbe „Modernizácia ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta Skalité“. Celý objekt ročníkov 1. – 4. bol zateplený fasádovým polystyrénom, taktiež sa zateplil aj povalový priestor minerálnou vatou. Odstránila sa skutková krytina z pozinkovaného plechu, staré laťovanie. Vybúrali sa nepoužívané komíny, ponechal sa iba komín využívaný kotlami na tuhé palivo. Celá strešná konštrukcia sa prekryla poistnou hydroizoláciou, kontralaťovaním a laťovaním. Ostáva už iba položiť krytinu z hliníkového farbeného plechu, ukotviť zachytávače zosúvajúceho sa snehu, osadiť vonkajšie para-

pety a natiahnuť finálnu vrstvu fasády. Termín ukončenia stavebných prác je naplánovaný na prelome mesiacov júl a august.

V roku 2012 sa taktiež začalo s výstavbou zberného dvora v obci Skalité. Práce realizuje v subdodávke Obec Skalité – Prevádzkáreň. Vyhotovila sa nová prípojka na dažďovú kanalizáciu, v tomto období prebiehajú zemné práce spojené s vyhotovením nového oporného múru. Pokladajú sa štrkové vrstvy podlažia. V areáli budú umiestnené kontajnery na odpady, celý areál zberného dvora bude oplotený. Ukončenie prác 30. 7. 2012.

### Informácie k zberu vyseparovaných zložiek odpadu

V dňoch 2. júla 2012 a 3. júla 2012 v našej obci prebiehal zber vyseparovaných zložiek odpadu plastov a skla.

Občanom, ktorí si vrecia pripravili na odvoz tým, že si ich označili EAN kódom a umiestnili k zbernej trase, pracovníci Obce Skalité – Prevádzkáreň zozbierali, zároveň viedli evidenciu odovzdaných vriec a vykonali kontrolu čistoty vyseparovaných zložiek a úroveň separovania. Upozorňujeme občanov, ktorí odovzdajú znečistené komodity alebo vrecia budú obsahovať zložky, ktoré do separovaného zberu nepatria, sú evidované, že odovzdali špinavé zložky ktoré sú likvidované ako komunálny odpad, preto si nebudú môcť uplatniť úľavu na poplatku za komunálny odpad z dôvodu separovania odpadu. Obec Skalité zmenila odberateľa vyseparovaných zložiek a prvýkrát v júli 2012 boli vyseparované komodity odovzdané firme T+T, a.s. Žilina, ktorá vie efektívne zhodnotiť jednotlivé zložky odpadu.

V prípade akýchkoľvek nejasností v oblasti separovania odpadu nás neváhajte kontaktovať osobne alebo na telefónnom čísle 041/437 62 21, 0917 873 506.

### Identifikácia a registrácia spoločenských zvierat a pasy spoločenských zvierat – aktualizované

Od 1. novembra 2011 musí vlastník zvierat na svoje náklady zabezpečiť identifikáciu a registráciu každého psa, mačky alebo fretky. To znamená, že každý pes, mačka, fretka musí byť nezameniteľne označený transpondérom – mikročipom spĺňajúcim normu ISO 11784 alebo čitateľným tetovaním. Tetovanie je platné iba v tom prípade, že je dokázateľné, že bolo vykonané pred 3. júlom 2011 a je riadne čitateľné. Psi, ktorí sú tetovaní po 3. júli 2011 musia byť označené transpondérom – mikročipom.

Na psy, mačky a fretky, ktoré sa narodili pred účinnosťou zákona č.39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č.39/2007 Z.z.“), t. j. pred 1. 11. 2011 sa vzťahuje dvojročné prechodné obdobie v súlade s § 54b ods.5 ) zákona č.39/2007 Z.z. Počas uplynutia prechodného obdobia, ktoré končí dňa 30. septembra 2013 musia byť psy, mačky alebo fretky označené transpondérom – mikročipom alebo tetovaním.

Na psy, mačky alebo fretky, ktoré sa uvádzajú na trh, prevádzajú do vlastníctva alebo držby inej osoby sa toto prechodné obdobie nevzťahuje.

Aplikáciu transpondera – mikročipu, môžu vykonávať len veterinárny lekár, ktorý je aj zodpovedný za prevedenie aplikáciu. Zodpovednosťou veterinárneho lekára je si aj overiť funkčnosť transponderu – mikročipu pred aplikáciou a po aplikácii na zvierati.

MVDr. Ľubomír Špilák  
T.č. 0905 402 192

## Prvé vybrané definitívne výsledky SODB 2011

### POČET OBYVATEĽOV

K 21. máju 2011, k rozhodujúcemu okamihu sčítania, mala Slovenská republika 5 397 036 trvalo bývajúcich obyvateľov. V porovnaní so sčítaním pred desiatimi rokmi sa počet trvalo bývajúcich obyvateľov SR zvýšil o 17 581. Zistený prírastok 0,33 % počtu obyvateľov v medzicenzálnom období 2001-2011 je najnižší v histórii sčítania na Slovensku. Počet trvalo bývajúcich obyvateľov SR sa zvyšuje, ale stále pomalším tempom.

Najviac obyvateľov z ôsmich krajov SR je v Prešovskom kraji – 814 527 obyvateľov (15,1 %). Najmenej obyvateľov - 554 741 obyvateľov (10,3 %) žije na území Trnavského kraja.

### OSÍDLENIE

K rozhodujúcemu okamihu sčítania 2011 bolo na Slovensku 2 890 obcí, o sedem viac ako v roku 2001. Na Slovensku je 138 mestských obcí a 2 752 vidieckych obcí. Viac obyvateľov býva v mestách (54,4 %) ako na vidieku (45,6 %).

### OBYVATEĽSTVO PODĽA POHLAVIA

Z celkového počtu obyvateľov Slovenskej republiky je viac ako polovica žien (51,3 %). V porovnaní s výsledkami sčítania pred desiatimi rokmi počet žien na 1 000 mužov klesá, ale len veľmi mierne.

### STARNUTIE POPULÁCIE

V porovnaní so sčítaním pred desiatimi rokmi došlo k ďalšiemu poklesu počtu obyvateľov v predproduktívnom veku (0-14 rokov) z 18,9 % v roku 2001 na 15,3 % v roku 2011. Rastie podiel obyvateľov v produktívnom veku (15-64 rokov) zo 68,9 % v roku 2001 na 72,0 % v roku 2011 a zvyšuje sa aj podiel obyvateľov v poproduktívnom veku (65+) z 11,4% v roku 2001 na 12,7% v roku 2011.

### RODINNÝ STAV

Rastie podiel rozvedených, podiel slobodných obyvateľov zostáva v porovnaní so sčítaním v roku 2001 nezmenený.

### VZDELANIE

Zvyšuje sa vzdelanostná úroveň obyvateľstva, rastie podiel obyvateľov s vysokoškolským vzdelaním.

### NÁBOŽENSTVO

Najpočetnejšou cirkvou na Slovensku je Rímskokatolícka cirkev. Účasť na náboženskom živote,

resp. vzťah k nej deklarovalo 62 % obyvateľov SR. Kým podiel obyvateľov, ktorí si uviedli Rímskokatolícku cirkev, ako aj podiel obyvateľov, ktorí si uviedli ďalšie najpočetnejšie cirkvi - Evanjelickú cirkev augsburského vyznania (5,9 %), Gréckokatolícku cirkev (3,8 %) a Reformovanú kresťanskú cirkev (1,8 %) sa na Slovensku v porovnaní so sčítaním v roku 2001 znížil, počet obyvateľov bez vyznania sa za rovnaké obdobie mierne zvýšil, z 13 % v roku 2001 na 13,4 % v roku 2011.

### NÁRODNOSŤ

Najpočetnejšími národnosťami podľa sčítania 2011 sú slovenská, maďarská a rómska národnosť. Kým podiel obyvateľov hlásiacich sa k prvým dvom národnostiam v medzicenzálnom období klesol, mierne sa zvýšil podiel obyvateľov hlásiacich sa k rómskej národnosti, z 1,7 % v roku 2001 na 2 % v roku 2011.

### POČÍTAČOVÉ ZNALOSTI

Pokračuje informatizácia spoločnosti, napr. prácu s internetom ovláda 53,8 % obyvateľov SR.

### Vydal:

Podrobnejšie informácie:  
ŠTATISTICKÝ ÚRAD SR  
Odbor štatistiky obyvateľstva  
Miletičova 3

Zuzana Štukovská  
824 67 Bratislava  
tel. 02/50 23 62 15  
fax 02/50 23 67 88  
Hovorca  
E-mail: zuzana.stukovska@statistics.sk

Marián Jánošík  
tel. 02/50 23 65 53  
Informačný servis  
fax 02/69 25 02 04  
tel. 02/50 23 63 39, 50 23 63 35, fax 02/55 56 13 61  
E-mail: marian.janosik@statistics.sk  
E-mail: info@statistics.sk

### Upozornenie:

Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad Slovenskej republiky.

## Správa o hospodárení ZIVL Skalité za rok 2011

Drevná hmota sa ťažila podľa potrieb užívateľov lesa, a to len kalamita a kôrovec, vo výnimočných prípadoch úžitkové drevo v súlade s lesno-hospodárskym plánom.

V roku 2011 sa vyťažilo 3.545,80 m<sup>3</sup>, za čo sa vybralo na poplatkoch 15.022,47 Eur.

Priemer za 1 m<sup>3</sup> vyťaženej drevnej hmoty činil 4,23 Eur. V uvedenom roku sa splatila pôžička vo výške 2.700,- Eur Urbariátu Skalité, ktorá bola poskytnutá na chod združenia v roku 2010, 2011. Taktiež sa uhradila za Urbariát Skalité daň z nehnuteľnosti vo výške 2.220,- Eur

Obecnému úradu Skalité. Celkovo konštatujeme, že napriek náročnosti v uplynulom roku 2011, sme dokázali sa vysporiadať s podlžnosťami za uplynulé roky. Z hľadiska vedenia odborného lesného hospodárenia p. Ing. Lepiešom, ktorý ukončil pracovný pomer k 31. 3. 2011 bol pre združenie problematický. Nebola ním odovzdaná kompletná lesná hospodárska evidencia, grafická mapa, mapa LC Skalité, originály súhlasov na ťažbu s priloženými žiadaniami na ťažbu za obdobie, ktoré pracoval v združení. Ing. Lepieša sme viackrát vyzývali písomne a telefonicky, aby nám požadované doklady odovzdal, na čo nereagoval. V uvedenom roku bola 2 x vykonaná kontrola nadriadeného orgánu – Obvodného lesného úradu v Čadci, ktorí požadovali uvedené doklady k nahliadnutiu. Keďže sme od p. Ing. Lepieša uvedené doklady nedostali, boli sme nútení uvedenú skutočnosť oznámiť podaním trestného oznámenia na políciu. S uvedeným stavom bol oboznámený aj Obvodný lesný úrad Čadca a Krajský lesný úrad Žilina. K dnešnému dňu táto záležitosť nie je doriešená. Bola uzatvorená dohoda o výkone funkcie odborného lesného hospodára s p. Blahovcom s platnosťou od 1. 6. 2011 do 28. 2. 2012.

Nemohol však svoju funkciu vykonávať, nakoľko mu neboli odovzdané doklady potrebné na pokračovanie práce lesného hospodára. Ukončil prácu OLH v združení výpovedou k 19. 12. 2011, ako dôvod uviedol nepredložené LHE, GE, LHP. Pretrváva nedostatok, že vlastníci nie vždy ťažia v súlade so súhlasom a vyznačením drevnej hmoty, v dôsledku čoho dochádza k sporom medzi susednými štvrtkami a spoluvlastníkmi. Uvedeným skutočnostiam nedokáže zabrániť ani lesná stráž, ktorá sa bola vystavená útokom.

Dňa 24. 3. 2012 bol zvolený na valnom zhromaždení ZIVL nový predseda – p. Koričár Jozef.

Členovia výboru ZIVL: Benko Anton, Baroniak Michal, Jargaš Michal, Ivanek Pavol, Cerchlan Jozef, Ramšák Alojz, Straka Milan, Franek Michal, Laš Miroslav, Zoň Milan, náhradník Špilák Miroslav.

Dozorná rada: Petrák Alojz, Mgr. Čanecký Pavol, Jendrišáková Anna.

Michal Majchrák

## POSTUP obce Skalité pri vybavovaní žiadostí, návrhov a iných podaní

Obec Skalité vybavuje žiadosti návrhy a iné podania vždy tak, aby bolo zabezpečené objektívne zistenie skutočného stavu pri zachovaní zásady hospodárnosti a primeranej rýchlosti. Žiadosti, návrhy a iné podania možno podávať:

1/ poštou na adresu obce: Obecný úrad Skalité č. 598, 02314 Skalité

2/ osobne na sekretariáte obecného úradu v úradných hodinách

O žiadostiach, návrhoch a iných podaniach **rozhodujú** orgány obce – obecné zastupiteľstvo a starosta obce v súlade s platnou právnou úpravou a vnútro – organizačnými právnymi predpismi (najmä Štatútom obce Skalité, Zásadami hospodárenia s majetkom obce Skalité,..)

Pri vybavovaní všetkých žiadostí návrhov a iných podaní sa postupuje vsúlade so základnými pravidlami správneho konania – § 3 ods.6 zák. č. 71/1967 Zb. o správnom konaní a primerane sa používajú aj jeho ustanovenia.

Stanovujú sa nasledovné **pravidlá a postupy** vybavovania:

a) o vybavovaní sa vedú samostatné spisy

b) lehota na vybavenie je štyri mesiace odkedy dôjde podmie na obecný úrad ak osobitný predpis neustanovuje lehotu na vybavenie konkrétneho podania

Starosta obce môže túto lehotu predĺžiť o ďalšie 2 mesiace, ak je to potrebné a nevyhnutné na objektívne zisťovanie a preverovanie právne významných skutočností a okolností veci.

c) obec (poverení zamestnanci obce) je **oprávnená vyzvať** žiadateľa, resp. toho kto podal podanie aby vlehote do 15 dní od doručenia výzvy **doplnil** údaje, príp. poskytol vysvetlenie.

Zároveň je oprávnená požiadať o poskytnutie súčinnosti pri vybavovaní.

Ak súčinnosť, resp. údaje **nebudú doplnené**, obec môže vec vyba-viť alebo odložiť.

d) o výsledku **vybavenia** obec Skalité. upovedomí subjekt v písomnej podobe

e) anonymné žiadosti, návrhy a podnety obec **vypavuje podľa** vlastnej úvahy v závislosti od konkrétnych okolností.

V tomto prípade lehoty **n e p l y n ú**.

PaedDr. Andrea Šimurdová  
starostka obce Skalité

## SEVAK, a.s. vyzýva...

Severoslovenské vodárne a kanalizácie vyzývajú vlastníkov nehnuteľností k bezodkladnému pripojeniu nehnuteľnosti na verejný vodovod a verejnú kanalizáciu.

Verejná kanalizácia bola vybudovaná v rámci stavby „Dodávka pitnej vody a odkanalizovanie Horných Kysúc“ za účelom ekologického odvádzania splaškovej odpadovej vody z jednotlivých nehnuteľností. Nepripojením na verejnú kanalizáciu sa vlastníci nehnuteľností dopúšťa priestupku, za ktorý mu môže byť uložená pokuta do výšky 331 Eur. Bližšie informácie Vám poskytne Zákaznícke centrum Čadca, 041/4333206.

## Poľovníci prispeli ku „Dňu zeme“



Členovia PZ Skalanka Skalité sa dňa 20. mája 2012 zúčastnili brigády, ktorá bola z organizovaná výborom PZ Skalité pri príležitosti „Dňa zeme“. Brigáda bola tento rok zameraná na čistenie a budovanie studničiek, ktoré slúžia nie len pre lesnú zver, ale aj na osvieženie nás ľudí pri prechádzkach po lese.



Taktiež sme čistili okolie a priekopy prístupových ciest do lesa od odhodnotených odpadkov a to hlavne plastových, ktoré sú tzv. „večným odpadom“, nakoľko sa nikdy v prírode nerozložia a to by si mal každý z nás uvedomiť. Zároveň poľovníci vyčistili štyri veľkokapacitné krmelce pre vysokú zver, ktoré boli vybudované aj z príspevku poskytnutého obcou na činnosť PZ Skalité.

Poľovníci si svoju povinnosť voči prírode splnili aj touto troškou. Ochrana prírody, teda nie len fauny ale aj flóry, patrí medzi ich prvoradé povinnosti a to nie len preto, že im to stanovujú „zákony a stanovy“, ale hlavne preto, že je to srdcová záležitosť každého z nich.

JUDr. Milan Krčmárik, Predseda PZ Skalité

## Správa o činnosti Urbariátu Skalité za rok 2011

Výbor urbariátu sa schádzal mesačne, prejednával aktuálne problémy a úlohy urbariátu. Zaoberal sa plnením plánu činnosti o vykonávaných ťažbách drevnej hmoty. Nedarilo sa nám v uplynulom roku drevnú hmotu ťažiť v lokalite na Vreščovke, nakoľko spor nebol ukončený.

Ťažby drevnej hmoty sa vykonávali na základe vydaných súhlasov na ťažbu odborným lesným hospodárom. V roku 2011 sa vykonávali ťažby kalamitné. Boli vydané súhlasy na ťažbu v objeme 1456,60 m<sup>3</sup>. Ťažby sa vykonávali v porastoch 271 C, 283 A1, 286 A1, 471 b, 471 c, 616 A.

V minulom roku sme sa nám nedarilo ukončiť spor s Lašovou a spol. Narastajú nám náklady. Zaplatili sme pokutu 500 eur Krajskému lesnému úradu Žilina za nevyťaženie drevnú hmotu na Vreščovke – stromy napadnuté podkôrným hmyzom. Určenie hraníc EKN parciel urbariátu na Vreščovke uhradené 240 eur, uhradenie preddavku trov znaleckého dokazovania v sume 450 eur Okresnému súdu v Čadci. Porasty na Vreščovke každým rokom sa zhenodnocujú, čo bude mať dôsledok pri speňažovaní drevnej hmoty.

V minulom roku sme urobili výberové konanie geodetických prác na vyhotovenie geometrického plánu Urbariátu. Výbor sa dohodol a vybral Ing. Tomašcovú, kde došlo k obojstrannej dohode. Práce začala najprv na Vreščovke, potom Lieskova spor Špilák. Pripravila nám už podklad pre súdne pojednávanie v spore s p. Lašovou lokalita Vreščovka. Práce na vyhotovení geometrického plánu v minulom roku neukončila.

Práce v porastoch sa vykonávali podľa naliehavosti a nutnosti. V roku 2011 sme vysadili 69 470 ks sadeníc buku. Sadenice boli vysadené v porastoch na Vreščovke, Lieskova, Beskydek, Jedľovka. Sadenice boli dodané so sprievodným listom reprodukčného materiálu lesných drevín s registračným číslom SK 2846. Práce v porastoch boli zabezpečované brigádnikmi podľa potreby a naliehavosti prác. V lesných porastoch sme vykonávali čistenie lesa po ťažbe, pálenie haluzín, ochrana sadeníc náterom proti ohryzu zverou.

Celkom sme odpredali 1508,26 m<sup>3</sup> drevnej hmoty v sume 68.116,24 eur.

Celkom príjem zúčtovaný za rok 2011 bol 68.249,63n eur a náklady

zúčtované v roku 2011 spolu s odpismi 51300,64 eur. Náklady v roku 2011 sa nám znížili o čiastku 2220.60 eura keď nám združenie uhradilo za súkromných vlastníkov lesov daň z nehnuteľnosti čo sme zaplatili obecnému úradu. Taktiež združenie nám vrátilo finančnú výpomoc v sume 2700,- eur tak vysporiadalo celú podlžnosť voči urbariátu.

Sponzorstvo bolo poskytnuté v sume 4.706,40 eur.

Urbariát Skalité vykazuje k 31. 12. 2011 na účtoch a v pokladni spolu 193.063,21 eur, na účte nevyplatených podieloch z urbariátu sumu 3.729,69 eur.

Vo vnútornom poriadku časť III. Vyplácanie podielov podielníkom Urbáru Skalité je uvedené, že pri čistom zisku 1.500.000,- Sk t.j. 49.791,00 eur by sa mali vyplatiť podiely. Nakoľko v roku 2011 na valnom zhromaždení sa nedohodlo vyplácanie podielov, ale ani sme neupravili vnútorný poriadok je potrebné na tomto valnom zhromaždení zaujať k tomuto stanovisku, ktoré by bolo aj odsúhlasené valným zhromaždením.

Ján Zvarťoň – predseda združenia

## Deň matiek v Skalitom



Druhá májová nedeľa (13.5.2012) patrila už tradične naším mamám. Pri tejto príležitosti im Obec Skalitz, deti MŠ Skalitz Ústredie a žiaci ZŠ v Skalitom pripravili príjemné popoludnie v amfiteátri s bohatým kultúrnym programom. Mamičkám zablahoželala aj starostka obce PaedDr. Andrea Šimurdová. Kvetinový darček všetkým mamám k ich sviatku venovala Obec Skalitz.



## Deň učiteľov



Pri príležitosti Dňa učiteľov sa dňa **12. apríla 2012** konalo na Obecnom úrade v Skalitom Slávnostné prijatie pedagógov u starostky obce PaedDr. Andrei Šimurdovej. Na tomto stretnutí boli udelené ďakovné plakety J. A. Komenského a to: Mgr. Terézii Varmusovej, učiteľke zo ZŠ Skalitz Kudlov, za celoživotnú obetavú prácu v školstve a Mgr. Janke Kubánkovej, učiteľke zo ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta Skalitz, za mimoriadne úspechy v mimoškolskej činnosti.

### Ocenenie plakitou J. A. Komenského

#### Jana Kubánková učiteľka ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta Skalitz

Na škole pracovala od roku 1997 do roku 2001 a od roku 2007 až po súčasnosť.

Podakovanie a uznanie patrí pani učiteľke za osobný prínos k výchove mladej generácie rôznymi doplnujúcimi formami vzdelávania, za náročnú viacročnú úspešnú prácu v mimoškolskej činnosti pri vedení divadelného súboru „Kolovrátk“, kde pani učiteľka sama píše scenáre, skladá hudbu, šije kostýmy, zhotovuje kulisy. V tejto oblasti získali viacero ocenení. V minulom školskom roku na regionálnej prehliadke divadelných súborov získali 1. miesto a zúčastnili sa krajského kola. V súťaži „Super trieda“ v hudobno-dramatickom pásme získali 1. miesto v krajskom kole a zúčastnili sa celoslovenského kola v Bratislave. V tomto školskom roku získali dve prvé miesta na regionálnej prehliadke divadelných súborov v súťaži „Deti deťom“ a jedno 2. miesto na krajskom kole.

Pani učiteľka sa s rovnakým zápalom venuje aj vytváraniu podmienok pre cez hraničnú spoluprácu škôl prostredníctvom projektu COMENIUS – školské partnerstvá. Žiaci majú praktickú možnosť cez rôzne aktivity zdokonaľovať sa v anglickom jazyku v komunikácii s deťmi 8 krajín Európy: Talianska, Turecka, Bulharska, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Česka a Poľska.

#### Mgr. Terézia Varmusová učiteľka náboženskej výchovy a etickej výchovy

Mgr. Terézia Varmusová pracovala v Základnej škole Skalitz-Kudlov takmer od jej otvorenia od roku 1986.

V škole pracovala ako učiteľka všeobecno-vzdelávacích predmetov (náboženskej a etickej výchovy). Postupne sa zapájala do rôznych aktivít školy, pripravovala a viedla žia-

kov na biblických súťažiach a biblických olympiádach. Viedla žiakov tiež pri práci v biblickom krúžku. Pravidelne organizovala školské súťaže ako napr. Adventné vence, Detský čin roka, spolupracovala s Červený kríž Skalitz pri organizovaní Dňa narcisov a propagácii zdravého životného štýlu v boji proti rakovine. pripravovala s deťmi predmety na Vianočné trhy, bola koordinátorom výchovy pre manželstvo a rodičovstvo. Aktívne pracovala na projekte Klúč k vzdelaniu s podporou Agentúry Ministerstva školstva, vedy kultúry a športu SR pre štrukturálne fondy EÚ, pričom so žiakmi vydali hodnotný Katalóg sakrálnej architektúry Obce Skalitz očami detí. Mala a dodnes má (keďže pracuje naďalej ako vedúca biblického krúžku pri Centre voľného času Raková) dobrý a ľudský prístup k žiakom ako aj ku svojim kolegom.





## Pasovanie prvákov za čitateľov 2012

Obecná knižnica v Skalitom sprístupnila dňa 13. apríl 2012 svet kníh svojim najmenším čitateľom netradičnou formou – Pasovaním prvákov za čitateľov knižnice. Okrem sveta rozprávok a čarovných knižiek na deti čakala „babička rozprávárka“, ktorá im prečítala rozprávku o Zakliatom kráľovstve..

Deti pozorne počúvali a nakoniec pomohli dievčatku Eliške zachrániť zakliate kráľovstvo. Po zoznámení sa s

knižnicou deti zložili sľub čitateľa a následne boli slávnostne pasovala za čitateľov. S rešpektom a očakávaním si prevzali nové čitateľské preukazy dekorované ilustráciami rozprávkových bytostí. Verme, že svoj sľub čítať knihy pre radosť a poučenie dodržia. Povzbudíme ich doma, v škole i v knižnici, aby ich stretnutia s knihou boli časté a prospešné. Za prípravu tohto pekného podujatia patrí vďaka študentkám zo Spoločenstva mládeže Skalité.



## Oslavy oslobodenia 2012

Obecné oslavy 67. výročia oslobodenia obce Skalité a ukončenia 2. svetovej vojny sa konali 9. mája 2011. Veniec k pamätníku položila staroska obce PaedDr. Andrea Šimurdová v doprovode poslancov OZ a prednostu OcÚ Skalité.

Pietneho aktu sa zúčastnil aj podpredseda oblastného výboru SZPB p. Jozef Šúpola, predseda OVKSS p. Milan Paršo, predseda SZPB v Skalitom p. Milan Zoň. Prítomní boli aj občania obce a žiaci ZŠ Skalité Ústredie. Slávnostnú atmosféru doplnila báseň M. Laša a vystúpenie mažoretiek zo ZŠ pod vedením B. Bosákovej.





## Olympijský deň detí 2012

V dňoch od **22.–25. mája 2012** sme mohli v našom regióne privítať olympijskú štafetu. Bolo to posolstvo Slovenska Hráč XXX. Olympiády Londýn 2012. Aj u nás v Skalitom sme privítali olympijskú štafetu počas Olympijského dňa detí, ktorý sa konal 23. mája 2012. Usporiadateľmi boli ZŠ s MŠ Skalité – Kudlov, ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta Skalité, Obec Skalité a CVČ Raková. Tento deň plný športových aktivít detí základných škôl zo Skalitého, Čierneho i Svrčinovca spojil Mikroregión Kysucký triangel mottom olympijského dňa: „Sme jeden tím!“

K oficiálnemu predaniu Olympijského Ohňa do rúk starostky obce PaedDr. A. Šimurdovej došlo o 9:30 na futbalovom ihrisku TJ Slovan Skalité. Pani starostka prevzala Oheň z rúk mladých športovcov zo Skalitého, zapálila symbolickú faklu na tribúne a predniesla slávnostný príhovor.

Okrem mladých športovcov sa Olympijského dňa zúčastnili aj starostovia obcí celej doliny a riaditelia všetkých ZŠ. Prítomným sa prihovoril aj predseda olympijského klubu Kysúc Mgr. Jaroslav Klus. Generálnym partnerom a sponzorom celého podujatia boli Třinecké železárny, a.s. Zástupcovia Třineckých železiarní sa tiež zúčastnili tohto milého športového podujatia. Olympijský deň detí v Skalitom sa naozaj niesol v znamení fair play. Žiaci základných škôl súťažili v behu vo dvojiciach, preskoku cez švihadlo, v hode na cieľ. Prebehli aj veľké športové derby vo futbale, florbale a vybíjaní. V poludňajších hodinách p. starostka obce odovzdala poháre a medaily víťazom a veríme, že sme všetci spoločne prispeli k šíreniu olympijských ideálov a hodnôt medzi mládežou, ale aj širšou verejnou.

### Mikroregión Kysucký triangel Výsledky Olympijského Dňa Detí v Skalitom 23. mája 2012

#### Futbal

1. miesto – ZŠ Svrčinovec
2. miesto – ZŠ s MŠ Čierne Vyšný koniec
3. miesto – ZŠ Skalité

#### Florbal

1. miesto – ZŠ Svrčinovec
2. miesto – ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta Skalité
3. miesto – ZŠ Čierne Ústredie

#### Vybíjaná

1. miesto – ZŠ s MŠ Skalité-Kudlov
2. miesto – ZŠ Čierne Vyšný koniec
3. miesto – ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta Skalité

#### Hod na cieľ

##### Chlapci:

1. miesto – Marek Laš, Čierne Vyšný koniec
2. miesto – Patrik Majchrák, Čierne Vyšný koniec
3. miesto – David Putyra, Čierne Vyšný koniec

##### Dievčatá:

1. miesto – Martina Čanecká, Skalité-Ústredie
2. miesto – Klaudia Jurčáková, Svrčinovec
3. miesto – Nikola Behčíková, Čierne Vyšný koniec

#### Beh vo dvojiciach

1. miesto – Roman Gomola, Skalité-Kudlov – Štefan Šurhaňák, Skalité-Kudlov
2. miesto – Mariana Holúbková, Skalité-Ústredie – Anna Šusteková, Skalité-Ústredie
3. miesto – Dominik Šmatlava, Skalité-Ústredie – David Laš, Skalité-Ústredie

#### Preskok cez švihadlo

1. miesto – Samuel Gomola, Svrčinovec
2. miesto – Lenka Kyrisová, Čierne Vyšný koniec
3. miesto – Karolína Potočarová, Skalité Ústredie

*Mgr. Ivana Holáková*



## Uvítanie detí do života v Skalitom

Dňa 7. júna 2012 sa v zasadačke Obecného úradu v Skalitom konalo ďalšie slávnostné uvítanie detí do života. Po slávnostnom príhovore starostky obce PaedDr. A. Šimurdovej atmosféru slávnosti obohatili kultúrnym programom deti zo ZŠ Skalité-Ústredie. Na uvítanie z 29 pozvaných detí prišlo 21 detí. Po zápise do pamätnej knihy dostali všetci darčkovú poukážku a mamičky kvet.

# M A T R I K A

## Prehľad o pohybe obyvateľov v obci Skalité od 5. 4. 2012 do 25. 5. 2012

### Narodené deti

#### Apríl 2012

Liliana Purková  
Marek Gerát  
Eliška Takáčová  
Viktória Kucharčíková  
Karolína Koperová  
Nikolas Štancel  
Matej Šimaliak  
Šimon Krčmárik

#### Máj 2012

Valentína Šimaliaková  
Katarína Fireková  
Oliver Végh  
Pavol Franek  
Alexandra Vráblová  
Lucia Čanecká  
Tibor Čanecký  
Jozef Urbánek

### Uzavreté manželstvo v obci Skalité

#### Apríl 2012

Petr Lupiensi a Jaroslava Koričárová  
Martin Kožák a Ivana Ramšáková  
Adam Bobek a Lenka Rucková

#### Máj 2012

Ladislav Čanecký a Petra Cechová  
Ivan Kraus a Lenka Šimaliaková  
Pavol Kubica a Bc.Zuzana Petráková

#### Jún 2012

Martin Horčíčák a Natália Delinčáková

### Uzavreté manželstvo mimo Obec Skalité

#### Apríl 2012

Miroslav Kaluža a Katarína Urbánková

### Úmrtie občanov v obci Skalité

#### Apríl 2012

Jozef Truchlík, 61r.,  
Ladislav Turňa, 65r.,

#### Jún 2012

Agnesa Ramšáková, 77r.,

### Úmrtie občanov mimo obec Skalité

#### Marec 2012

Alojzia Straková, 66r.,  
Ondrej Ohradka, 88r.,

#### Apríl 2012

Jozef Kavuliak, 63r.,  
Mária Tomicová, 75r.,

#### Máj 2012

Žofia Mičíková, 86r.,  
Mária Gerátová, 83r.

Počet odhlásených občanov z trvalého pobytu od: 16. 2. 2012 do 23. 5. 2012.  
Odhlásilo sa z trvalého pobytu: **6 občanov.**

Počet prihlásených občanov k trvalému pobytu od 16. 2. 2012 do 21. 5. 2012.  
Prihlásilo sa k trvalému pobytu do obce Skalité: **12 občanov.**

Celkový počet obyvateľov: 5224

*Mária Časnochová*



## ROCKOVÉ SKALITĚ 2012



V sobotu 16.6.2012 už po piaty krát pripravila Obec Skalité pre fanúšikov rocku koncert - Rockové Skalité. Po prvý krát sa divákovi predstavila domáca formácia Stopa-X. Nasledovali dve skupiny z Čadce a to: End of line a Haluzotvoristika. Českú republiku zastupovala skupina z Brna Gate Crasher. Prvým headlinerom bola legendárna skupina HT. Vrcholom večera bola skupina Metropolis a skvelé podujatie ukončila skupina Nirvana revival. Rockovú atmosféru podporoval búrlivý potlesk každej zo skupín. Usporiadatelia sa už teraz tešia na ďalší ročník.



## LETNÝ BIATLON: Skalitania úspešní v Revúcej



Klub biatlonu Revúca zorganizoval uplynulú sobotu a nedeľu prvé kolo Slov.pohára v letnom biatlone. Na štart sa vo vytrvalostných a rýchlostných pretekoch

postavilo okolo sto šesťdesiat pretekárov. Klub biatlonu ŠKP Skalité reprezentovali štyria žiaci a dvaja dospelí. V stredných mužoch obsadil v sobotných pretekoch Ivan Čanecký štvrté miesto a v nedeľných pretekoch opäť štvrté miesto. Viac sa darilo Vladislavovi Vranovi, ktorý štartoval v kategórii muži 22-35-roční a v sobotu obsadil veľmi pekné 3. miesto, no v nedeľňajšom preteku už nezopakoval svoje dobré umiestnenie a obsadil 9. priečku.

Veľmi dobrý vstup do sezóny zaznamenali aj naši žiaci. V sobotných rýchlostných pretekoch v kategórii najmladšie žiačky Simona Kaňová obsadila tretie miesto a hneď za ňou na štvrtom mieste skončila Alexandra Varmusová. V stredných žiačkach si odbehla svoju premiéru v biatlone Adela Ohradková a dobehla na 20. mieste. V najstarších žiačkach nás reprezentovala Lubomíra Papíková, ktorá po bojovnom výkone nakoniec obsadila 10. priečku. V nedeľňajšom rýchlostnom preteku si Alexandra Varmusová vybojovala svoje premiérové zlato v Slovenskom pohári, keď po bezchybnej streľbe nenašla premožiteľku. Výborne si počínala aj Simona Kaňová, ktorá s jednou chybou na strelnici obsadila tretie miesto.

V stredných žiačkach Adela Ohradková vylepšila svoje premiérové umiestnenie a skončila na 15. mieste. Lubomíre Papíkovej sa nedarilo na strelnici, kde urobila až šesť chýb a to ju odsunulo až na dvanástu priečku. Súťaže Slovenského pohára pokračujú o tri týždne v Predajnej, kde preteky usporiadajú organizátori z Banskej Bystrice.

Za biatlonový odd. – Ivan Čanecký

## Futbalové okienko

Vážení priatelia športu!

Jarná časť futbalových súťaží prebehla v našom klube v znamení záchrany družstva mužov vo IV. lige. Mužstvo striedalo dobré výkony na ihriskách súperov s krčovitými výkonomi doma, kde situácia velila vyhraf. Mužstvo niektoré zápasy nezvládlo a tak situácia je taká, že družstvo zostúpilo do V. ligy. Treba veriť a dúfať, že náš klub nepostihne situácia iných mužstiev, kde sa prepad zastavil až v tých najnižších priečkach súťaží. Práve v tejto situácii je potrebné sa zomknúť a dať dohromady hráčov, funkcionárov, sponzorov a všetkých, ktorým záleží na ďalšom osude futbalu v našej obci Skalité.

V letnej prestávke organizujeme 38. Ročník Memoriálu des. R. Šmatlavu. Veríme, že káder družstva sa podarí udržať a že hráči budú v jesennej časti predvádzať lepšie výkony ako tomu bolo v predchádzajúcom

ročníku.

Družstvo dorastu malo za cieľ vybojovať si postup do V. ligy. Avšak zápas prvého s druhým proti Podvysokej sme prehrali a z tohto krčca sa chlapci nevedeli dostať. Odohrali niekoľko veľmi dobrých zápasov, ale v niektorých sme nedokázali zabodovať a tak nás táto strata môže mrziť. V družstve skončilo 5 chlapcov, ale veríme, že ich doplníme rovnako dobrými futbalistami zo žiakov. Tabuľka v prílohe. Družstvo dorastu získalo v jarnej časti súťaže sponzora, ktorý zabezpečil výstroj pre družstvo. V letnej prestávke organizujeme v spolupráci so SsFZ, ObFZ a firmou TI – Hanil Slovakia IX. Ročník Memoriálu J. a I. Laša – dorastenecký turnaj.

Družstvá SŽ a MŽ sa aj na jar trápili. V mužstvách bola generačná výmena a tak nastupovali na zápasy mladší chlapci, ktorí ešte fyzicky

nedorástli na hráčov súpera. Aj napriek nie práve dobrým výsledkom sme odohrali niekoľko kvalitných zápasov. Hlavne mladší chlapci podávali dobré výkony. Je treba veriť, že títo sa zapracujú do družstva SŽ a minimálne zopakujú svoje výkony. Pozitívom je, že sa nám do družstva SŽ podarilo získať niekoľko nových chlapcov, ktorí hrali na turnajoch prípravok a MŽ.

Celý výbor TJ Slovan Skalité dúfa, že aj napriek ťažkej ekonomickej situácii sa podarí futbal v obci Skalité udržať na aspoň takej úrovni ako doteraz. Všetkých priaznivcov futbalu v Skalitom pozývame na turnaje, ktoré sa uskutočnia počas letnej prestávky. Jedná sa o Osadový turnaj – 8. júla 2012, Memoriál J. a I. Laša – dorastenecký turnaj – 21. júla 2012, Memoriál des. R. Šmatlavu – 29. júla 2012.

Výbor TJ Slovan Skalité



## HBC Panthers Skalité JKHL 2011/2012 2. miesto



Team s veľkým T ... Po celú sezónu neporazená partia, ktorá sa týmto športom bavila. K víťazstvu nám nebolo platné ani to že sme neprehrali 19 zápasov v rade! Ani to že sme mali najlepší útok v lige, ktorý zaznamenal 109 gólov! Predstavte si že vo finále nám nepomohlo ani to, že náš brankár zaznamenal 13 zápasov vychytaných na nulu! Tak čo sa potom stalo? Šťastie sa priklonilo na stranu súper...

### Hokejbalový klub HBC Panthers Skalité

V tomto ročníku Juniorskej Kysuckej hokejbalovej ligy 2011/2012 sme mali dvoch zástupcov. HBC Panthers Skalité (ročník 93) pod vedením kapitána Petra Fireka a HBK Skalité Wolfs pod vedením kapitána Stanislava Kristeka. Novo založený tím Skalité Wolfs pod trénerskou aktovkou Antona Duníka čakala prvá sezóna a prvý ostrý štart v Juniorskej Kysuckej hokejbalovej ligy. Tím plný ambícií mal skvelý štart. Po štyroch kolách sa Skalítanskí vlci držali na 3 pozícii. Postupom času sa naši mladíci prepadávali a pred bojmi v play-off skončili základnú časť na peknom 5.mieste. V boji o nadstavbovú časť play-off natrafili na veľmi silného

súpera Krásno Sparrows, ktorí našim mladíkom nedali žiadnu šancu a po sérii 2:0 pre Krásno Sparrows sa naši Vlci rozlúčili s ich prvou sezónou. Hokejbalový klub HBC Panthers Skalité pod vedením trénera Norberta Chovanca zaznamenal svoju najlepšiu sezónu. Panteri v základnej časti zaznamenali 13 víťazstiev a 1 remízu. Do nadstavbovej časti sme vkročili ako jediný tím bez prehry. V štvrtfinále sa hralo systémom na dva víťazné zápasy. Našmu štvrtfinálovému súperovi z Čadca HBK Muflóni sme nedali žiadnu šancu a po víťazstvách 9:0 a 7:0 sme postúpili do semifinále. V semifinále na nás čakalo Krásno Sparrows. Skvelá partia zo Skalitého ani v tejto sérii nemala žiadny problém a Krásňanom sme na cestu domov pribalili ťažký nákup v podobe nášho víťazstva 7:3 a 5:1. Suverejné výkony a víťazstva nás dovedli až do vytúženého finále, kde sme si zmerali sily so súperom z Rakovej. Miernym favoritom finálovej série boli hráči Skalitého, keďže v základnej časti udelili Rakovej porážku 6:1 a na domcom ihrisku 4:2. Lenže play-off je aj o šťastí a nás to šťastie opustilo. Finále sa hralo systémom na tri víťazné. V prvom finálovom zápase sme prehrali 1:0 naši hráči triafali iba do

železnej konštrukcie brány Rakovej a nepodarilo sa nám vsietiť žiadny gól. Do druhého finálového zápasu sme opäť nevykročili tou správnou nohou a pripísali sme si ďalšiu prehru. Bolo nám jasné že ak chceme získať titul musíme vyhrať za každú cenu tretí finálový zápas. Úvod tretieho finálového zápasu patril hráčom Skalitého po prvej tretine sme viedli 2:1, zdalo sa že tento zápas bude náš lenže sa stal pravý opak. Začala sa posledná minúta tretej tretiny Skalité viedlo 4:3 v upnem závere sme 20 sekúnd pred koncom tretiny inkasovali gól a začalo sa predĺženie. Bolo to už aj o nervoch s vedomím že musíme vyhrať sme zrobili chybu, chybu ktorá nás stala titul. Po prehre 4:5 po predĺžení sme sa po tretíkrát v rade stali vicemajstrami JKHL. Individuálne ocenenia si z ligy odnášajú Patrik Grochal ako najužitočnejší hráč celej ligy. Najlepším brankárom sa stal Jakub Grochal a najlepším hráčom sa stal Peter Firek. Sklamanie je obrovské tretíkrát v rade vo finále a opäť sme skončili druhý.

*Ďakujeme našej pani starostke, ktorá nás neustále podporuje aj po finančnej stránke, aj ona stojí za našimi úspechmi.*

**Chovanec Noro**

**Spravodaj obce Skalité.** Vychádza 4 krát ročne. Šéfredaktor: Vladimír Krčmárik. Redakčná rada: Janka Časnochová, Marta Vojčiňaková, Miroslava Šimáková. Redakcia si vyhradzuje právo úpravy dodaných príspevkov. *Námety a postrehy občanov redakcia uvíta na prednosta@skalite.sk, 0905/974 959.* Grafická úprava: MAGMA – Mária Ščuryová a Ľubica Podoláková